

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

на докторскую диссертацию Кузнецова Андрея Владимировича «Концептуализация антропологического опыта в рациональной картине мира», представленную на соискание ученой степени доктора философских наук по специальности 5.7.8 Философская антропология, философия культуры

Диссертация посвящена актуальной проблеме исследования в философско-антропологическом и философско-культурологическом измерении общего поля понимания конструктивных решений, находящих свое отражение в содержательной взаимосвязи рациональной и языковой картин мира с человеческим опытом, в том числе с социокультурной средой и экзистенциальной повседневностью.

Под антропологическим опытом в данной диссертационной работе понимается ситуация осмысления ментального концепта при сопоставлении с объектами опыта. При этом экзистенциальный статус идеализаций, наделенных непространственными свойствами, накладываемых на «интуицию», обуславливает новые познавательные идеалы физических теорий, связанные с философским мировоззрением и теорией познания, замена которых не остаётся строго в рамках одной лишь физики.

Иными словами, в таком случае имеет место противоречие в междисциплинарном предметном поле философов, культурологов, науковедов, когнитологов и ученых в специальных областях знания, что требует рассмотрения картины мира в металингвистическом аспекте как движущегося совокупного образа тех инсайтов, позволяющих выявлять соответствующие объекты фундаментальной теории как референты, над которыми можно проводить различные опосредованные мыслительные операции в силу способности нашего мозга к ядерному моделированию, позволяющему

конструировать периферийные смысловые зоны на основе ментального концепта. Это позволяет решить такие чрезвычайно актуальные проблемы философской антропологии как взаимосвязь структур логико-вербального и пространственно-образного мышления, объективной взаимообусловленности способности сознания генерировать идеальные конструкты, концептуальные системы и аналитические стратегии мышления.

Внимание к данной тематике вызвано, с одной стороны, объективно высокой социальной значимостью научной сферы; с другой стороны, оно обусловлено внутренними интенциями профессиональной деятельности автора диссертационного исследования, стаж научно-педагогической работы которого составляет 25 лет. Проблемы, решаемые в диссертации, по широте охвата, несомненно, относятся к работам докторского уровня.

А.В. Кузнецов имеет базовое физико-математическое и философское образование, что способствовало формированию у него системного мышления. Он получил дополнительное философское образование по философской антропологии: в 2016 году А.В. Кузнецов окончил магистратуру по направлению подготовки 47.04.01. «Философия», магистр по профилю «Философская антропология». В общей сложности в период с 2000 по 2024 гг. А.В. Кузнецов прошел 15 повышений квалификаций, связанных как с его образовательной деятельностью, так и с продвижением результатов научных исследований, управлением публикационной активности, использованием инструментов цифровой трансформации в проектировании бизнес-процессов и управлении системой.

Работа над темой исследования велась автором продолжительное время. Научным поиском А.В. Кузнецов занимался целенаправленно, о чем свидетельствуют многочисленные публикации после защиты кандидатской диссертации в 2003 году и в ходе подготовки докторской диссертации. В 2009

году он получил ученое звание доцента по кафедре философии Курского государственного университета.

С 2006 г. по 2009 г. А.В. Кузнецов работал доцентом кафедры социологии и политологии Курского государственного университета. С 2009 по 2024 г. – доцентом кафедры философии и теологии Института общественных наук и массовых коммуникаций НИУ «БелГУ». За время работы в своей должности он зарекомендовал себя как опытный педагог и вдумчивый исследователь, склонный к широкому применению в своих работах комплексного и междисциплинарного подхода. С 2008 года им было опубликовано одна авторская (Курск, 2008) и одна коллективная монография (Тольятти, 2024) по философской тематике, в которых раскрываются промежуточные результаты данного исследования.

С 2009 года автором были прочитаны учебные курсы «Актуальные проблемы философской антропологии», «История и философия науки», «Методология философско-антропологических исследований», «Проблема сознания в современной зарубежной и отечественной философии», «Философия Канта и неокантианство», «Философские и научные картины мира», «Философские и психологические проблемы творчества», «Нейрофилософия в контексте современной зарубежной и отечественной науки» и другие.

Материалы исследования в течение прошедших лет были представлены на ряде конференций, семинаров, других научных площадок как в Москве, Санкт-Петербурге, так и в ряде других городов России: в Белгороде, Губкине, Калуге, Курске, Ростове-на-Дону, Тольятти. Обсуждались эти материалы и на кафедре философии и теологии Белгородского государственного национально-исследовательского университета.

В общей сложности по данной теме А.В. Кузнецовым подготовлено 68 научных публикаций (сюда не включены учебно-методические), среди которых

9 статей на иностранных языках в зарубежных изданиях, входящих в перечень международной базы научного цитирования Scopus и Web of Science.

Все это свидетельствует о научной значимости и практической направленности работы А.В. Кузнецова над докторской диссертацией, высокой степени апробации результатов исследования, о проявленном профессионализме, общегуманитарной и междисциплинарной эрудиции, инновационности мышления и собственном авторском стиле.

А.В. Кузнецов может быть охарактеризован как серьезный, творческий, оригинально мыслящий, компетентный исследователь. К настоящему времени он достиг того уровня научной квалификации, который соответствует докторской степени в философских науках.

Считаю, что А.В. Кузнецова вполне состоялся как успешный, полноценный и перспективный ученый, имеющий право претендовать на присвоение ученой степени доктора философских наук по специальности 5.7.8 Философская антропология, философия культуры.

14 мая 2024 г.

Заведующий кафедрой философии, культурологии
и социологии ФГБОУ ВО «Калужский
государственный университет
им. К.Э. Циолковского»,
доктор философских наук, доцент

Владимир Владимирович Лыткин



Важную подпись И.В. Антимова удостоверяю.
Специалист по кадрам С.А. Софорова

ФГБОУ ВО «Калужский государственный университет
им. К.Э. Циолковского».
248023, Калужская обл., Калуга г., Степана Разина ул., 26.
+7-4842-57-61-20 rectorat@tksu.ru http://tksu.ru